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ATA Nº 07/2026 
 Ata da Reunião Ordinária realizada aos dezessete dias do mês de março 
do ano dois mil e vinte e seis, no Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes 
os seguintes Vereadores: Bancada do PDT – Eliane Dalberto, Gilson Maier, 
José Raimundo Dressler, Renildo da Silva e Vinicius Rosa Dierings. Bancada 
do PP – Joarez Mendes dos Santos, Rosimara dos Santos Kummer e Selori 
Rosa. Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 

Constatando haver número legal de vereadores e invocando a proteção 
de Deus, o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da Sessão Ordinária. 

O Senhor Presidente solicitou à Secretária a leitura de um texto bíblico. 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da reunião, 

a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE.  
Em seguida, o Senhor Presidente submeteu à discussão e votação a Ata 

de nº 06/2026, a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE.  
O Senhor Presidente solicitou à Secretária a leitura das correspondências 

recebidas  
EXPEDIENTE DO PODER EXECUTIVO 
O Senhor Presidente solicitou à Secretária a leitura dos pareceres 

referentes aos Projetos de Lei de autoria do Poder Executivo. 
Projeto de Lei nº 15/2026:  

 Com o devido parecer emitido pelas Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Selori Rosa, defendeu:  Senhor presidente, colegas vereadores, 

pessoas que nos acompanham presencial e pelas redes sociais. Este projeto do 

IPTU, as duas comissões foram desfavoráveis, porque nós achamos que nós 

devemos dar alguma importância às pessoas adimplentes, pessoas que pagam 

em dia, pessoas que pagam antecipado seus débitos junto à Secretaria da 

Fazenda, sendo que ano anterior era 30% e agora teve a queda dos 30% sem 

desconto e mais 4.26% de acréscimo que que isso é uma correção normal, né? 

Então, para quem pagava à vista, ele tá perdendo 34%. Então, por isso, nós, os 

nove vereadores, fizemos uma indicação para que fosse feito o desconto de 

15%. Mas a administração achou por bem não aceitar a indicação da maioria da 

Câmara de vereadores, talvez por não puxar responsabilidade para ele, para dar 

esse desconto e tentar nos incluir junto. Mas, se nós assumimos, se nós 

indicamos, com certeza nós vamos assumir as responsabilidades que venham a 

surgir. Também alegam que houve uma auditoria, onde consta-se que a 

defasagem é muito grande do IPTU no nosso município, mas em momento 

algum, nessa indicação da auditoria, consta que é proibido dar descontos para 

os adimplentes. Então, por isso, a nossa colocação, por isso o nosso voto é 

contra este projeto na íntegra, como ele está, porque a nossa sugestão seria dar 
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desconto às pessoas que pagam em dia as suas responsabilidades. E eu peço 

a compreensão dos caros colegas para que votem conosco neste momento. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer das comissões. O 

Senhor Presidente colocou em votação o parecer desfavorável emitido pelas 

comissões. O parecer desfavorável FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Considerando a aprovação do parecer desfavorável, o PROJETO DE LEI Nº 

15/2026 RESTOU ARQUIVADO. 

Logo após a leitura, o Sr. Presidente solicitou à Secretária para realizar a 
leitura dos projetos de Lei recebidos, de autoria do Poder Executivo: 

 
Projeto de Lei nº 23/2026 
O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. 
Projeto de Lei nº 24/2026 
O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 25/2026 
O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 26/2026 
O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 27/2026 
O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 28/2026 
O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
Projeto de Lei nº 29/2026 
O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 
Projeto de Lei nº 30/2026 
O Senhor Presidente baixou o referido projeto para a Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. 
 O Senhor Presidente colocou em votação do Plenário a deliberação e a 
emissão de parecer pelas Comissões competentes dos Projetos de Lei nº 
07/2026, nº 23/2026, nº 24/2026, nº 26/2026, nº 27/2026 e nº 30/2026, tendo o 
Plenário aprovado, por unanimidade, a apreciação em regime de urgência. 
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Destarte, nos termos do art. 66 do Regimento Interno, o Senhor Presidente 
suspendeu a sessão para que as Comissões competentes emitissem os 
respectivos pareceres. 
 Após a emissão dos pareceres, a sessão foi retomada. 
 O Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura dos 
pareceres exarados, 

Projeto de Lei nº 07/2026: 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Legislação, 
Justiça e Redação Final e pela Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, 
o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Selori Rosa, defendeu: Senhor presidente, colegas vereadores, 
pessoas que nos acompanham em presencial e pelas redes sociais. É um 
projeto aqui onde nós tivemos bastante discussão que teria prioridade 
poucos funcionários com aumento de salário, com melhorias na sua 
remuneração, onde fizemos uma indicação para que essa melhoria fosse 
para todos os funcionários, onde provavelmente vai ter um projeto logo mais 
adiante aqui que algum dos colegas irá defender. Onde haverá um 
acréscimo para pessoas que ganhavam R$1.000,00 R$1.600,00. Então, o 
menor salário que hoje vai existir na prefeitura é R$1.913,00 se eu não me 
engano, R$1.937,00. Então acho que como tá sendo valorizada pessoas 
profissionais com segundo com nível superior, nós devemos também 
valorizar as pessoas que tem um nível menor, mas tem a mesma 
importância dentro do município, dentro da administração. E eu espero, 
assim como todos os colegas também espero, né? Eu acho que é isso, que 
essas pessoas, principalmente de alto escalão, como está sendo uma 
remuneração bem melhor, né, para eles, que tenham assiduidade nos seus 
horários de trabalho, porque muitas vezes eles não se importam, chegam 
atrasado, sai antes. Então acho que também aí deveria pelo secretário 
competente a quem eles pertencem fazer uma avaliação no final do mês na 
assinatura do seu, na sua folha de pagamento, porque o secretário é 
responsável pelo valor que tá pagando aos seus funcionários daquela 
secretaria. Então, confiram os pontos, porque só um ou dois tem que cumprir 
os pontos, outros não precisam, chega a hora que quer e sai a hora que 
quer. Então, acho que é só um alerta, né? Não tá citando o nome de 
ninguém, jogou o chapéu para cima e se servir para alguém que use. Então, 
acho que seria isso e peço a compreensão dos colegas. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer das comissões. 
Vereadora Rosimara dos Santos Kummer, saudou a todos e disse: Boa 
noite, então, presidente. Cumprimento então nome dos demais colegas, 
pessoas que nos assistem. Então eu quero aqui justificar meu voto que sou 
a favor sim do cargo de assessor jurídico pela demanda que tem, pelo 
trabalho que tem, pela necessidade de das avaliações que tem, mas sou 
totalmente ao contrário ao cargo de controle interno. A questão é por ele 
estar no estágio probatório e que com certeza um dos requisitos do 
funcionário em estágio probatório é a pontualidade. E eu em dois momentos 
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que estive lá, esse funcionário chega 9:15, 9:30 e os demais colegas 
também relatam que ele chega nesse horário. Então eu acho um desrespeito 
com os demais funcionários que chegam lá no horário correto e que como 
sendo membro de uma outra entidade não lhe dá o direito nem o privilégio 
de escolher o horário de chegada. Fisioterapeuta, conversamos com os 
colegas, conversei com o poder executivo. O secretário da saúde até sugeriu 
também, concordou comigo, que fosse feito, então essas 15 horas poderia 
ser feito um processo seletivo. Para nós dar oportunidade pros nossos 
jovens que temos aqui. Nós temos quatro fisioterapeutas maravilhosos, com 
métodos diferentes, técnicas diferentes, manobras diferentes, porque 
querendo ou não, fazem também 14 anos que eu sou agente de saúde e 
trabalho lá no posto com as pessoas e visito 205 famílias. E tem bastante 
casos de reincidências na questão de fisioterapia, porque o método é 
sempre o mesmo. Então eu digo assim, as pessoas que nos assistem, eu 
votei ao contrário por eu queria porque eu queria oportunizar as os nossos 
cidadãos a uma fisioterapia diferente. Não é nada pessoal, mas eu acho que 
nos deveria ter dado oportunidade. Não foi pedido aos novos fisioterapeutas 
do nosso município se eles queriam, mas não foi dada oportunidade para 
eles se inscrever também se fosse feito um processo, porque eles têm o 
trabalho deles que vão muito bem, por sinal, mas era uma oportunidade que 
nós tínhamos de fazer um trabalho diferente, porque tanto se fala no nosso 
município que temos idosos que os novos vão embora. Mas eu acho que é 
a questão de oportunidade. Nós poderíamos ter dado uma oportunidade 
para os novos ver, ter uma experiência como é que funcionaria o setor 
público. Então, só justificando o meu voto, o porquê do não, então do agente 
de controle interno e do fisioterapeuta, mas que sim, a o assessor jurídico, 
eu concordo plenamente que precisa. Muito obrigada. 
 
Vereador Henrique Dalberto, saudou a todos e disse: Cumprimentar 
nosso presidente, colegas, pessoal que nos assiste presencial e 
virtualmente. Bom, pessoal, esse projeto que já deu muita polêmica aqui 
dentro dessa casa. E vereadora Mara, quero te dizer o seguinte, que no 
começo era totalmente contra esse projeto aqui, porque, de aumentar dos 
mais grande, né, que já sabem e eu falei com muitos ex-servidores 
aposentados, pessoas que trabalharam 35 anos, 37 anos dentro da 
administração e que são totalmente contra esse projeto. né? Mas eu propus 
aqui para vocês, colegas que, e aí coletivamente nós enviamos pro prefeito 
para não se tá tão boa assim a administração, porque o prefeito sabe o que 
faz, né? tá tão bom assim, tá com orçamento sobrando dentro da 
administração, não vai fazer falta na saúde, na educação, nas estradas, que 
tá aqui o nosso secretário, não vai faltar dinheiro e nós temos que aumentar 
o vencimento dos servidores. Ele mandou um projeto aqui aumentando dos 
pequenos, dos operários, servente, merendeira e foram incluídos motorista, 
agentes administrativos e oficial administrativos, pessoas que menos 
ganham dentro da administração, que agora vão passar a ganhar 
R$1.937,00 como o Chico falou. Então, assim, eu iria votar contra ainda há 
mais os argumentos. A gente vê ali a lei licitação, economicidade, aumentar 
R$2.000,00 e R$3.000,00 salário, economicidade, mas, né, vamos deixar 
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quieto. Então, assim, eu para seguir a minha linha, aumentou do dos 
pequenos, eu não vou votar contra. O prefeito sabe o que faz, né? Vamos 
ver os próximos capítulos. Todos esses aumentos aqui vão ver a folha 
pagamento. Tomara que que esteja arrecadação e que não falte nos setores 
que antenem a população, né? Então o meu voto vai ser favorável. Justifico 
o meu voto assim porque ele aumentou dos pequenos. Seria isso, 
presidente. 

 Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação o parecer das 
Comissões, sendo APROVADO POR MAIORIA dos Vereadores, registrando-se 
o voto contrário da Vereadora Rosimara dos Santos Kummer. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 07/2026. 
Vereador Vinícius Rosa Dierings, saudou a todos e disse: Boa noite a todos. 
Não, só cumprimentando aqui, acho que basicamente meio parecido o 
pensamento meu que eu tenho também que o Henrique citou as palavras aí, né? 
Eu acho que cada pessoa, seja ela de nível superior, seja ela de nível, né, médio, 
ela tem o direito de ter seu aumento, tem o direito de ter suas gratificações. Acho 
que todo mundo é merecedor, todo mundo sempre tenta, quando acho que 
assume qualquer cargo, tentar desempenhar, né, a melhor função. Mas, claro, 
não dá para deixar de fazer o alerta, que é um aumento significativo, né, que 
essa casa brigou por isso, que essa casa buscou, acho que o Henrique resumiu 
bem, né, como foi dado esse aumento aí para cargos importantes em nível 
superior, nada mais que a gente igualar, também pedir, né, solicitar para cargos 
menores. Então, acho que, nada mais justo que o projeto que que vai ser votado 
na sequência aqui, mas que fique o alerta, né, que fique o alerta pro prefeito. ele 
deve saber o que que tá fazendo, né, o orçamento da prefeitura do município. 
Então, né, basicamente só deixar esse relato aqui. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 07/2026, 
sendo APROVADO POR UNANIMIDADE 

Projeto de Lei nº 23/2026: 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Aqui então o projeto 

número 23/2026, é um repasse pro CONSEPRO, né, mais 

esclarecidamente pra Brigada Militar, que é feito todo o ano. A comissão 

se reuniu e deram parecer favorável, pelo trabalho que a Brigada aí 

desempenha no Município. Então, a gente pede a compreensão de todos 

os colegas que votem favorável. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 
parecer da comissão, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
Projeto de Lei nº 23/2026, com seu respectivo parecer, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 
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Projeto de Lei nº 24/2026: 

 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros da Comissão 
para realizar a defesa do parecer. 

Vereadora Eliane Dalberto, defendeu: Boa noite, presidente. Boa noite, 

colegas vereadores. Esse projeto número de lei número 24/2026, na verdade foi 

uma indicação da mesa legislativa ao executivo municipal, reivindicando então 

para que se nivelasse um pouquinho mais ou aumentasse o mínimo dos 

funcionários efetivos do quadro que receberiam menos de R$ 2.000. E por 

reivindicação, então, aqui da casa legislativa, o prefeito municipal atendeu o 

nosso pedido e encaminhou então esse projeto que foi aprovado então pela por 

unanimidade dos membros então do legislativo. Peço então que todos aprovam 

esse projeto.  

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da 
comissão. 

Vereador Henrique Dalberto, saudou a todos e disse: Boa noite presidente, 
colegas, quero saber da comissão, para deixar registrado aqui, se o projeto 
também enquadra os aposentados e os pensionistas com alteração das funções. 
Vereador Vinícius Rosa Dierings, saudou a todos e disse: Quando foi feito o 
intuito da indicação, a gente teve o intuito de todos, incluindo aposentados, né, 
funcionários em atividade, caso não teve esse entendimento do executivo, a 
gente fica encarregado aqui de repente fazer uma emenda, um projeto e incluir 
também essas pessoas, porque, no nosso entendimento, quando foi mandado o 
projeto para lá, creio que também do executivo, ficou para ser incluídos todas as 
pessoas. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação o parecer da 
comissão, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
Projeto de Lei nº 24/2026, com seu respectivo parecer, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

 
Projeto de Lei nº 26/2026: 

 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Legislação, 
Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor Presidente 
solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer e Emenda Supressiva 
nº 03/2026. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Gilson Maier, defendeu: Cumprimento, presidente, colegas, 

pessoas que nos acompanham presencialmente e quem nos acompanha 

virtualmente. Esse projeto de lei, colegas de número 26/2026, aqui ele 
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autoriza a contratação de dois professores das séries iniciais, um 

atendente de ensino e um engenheiro mecânico. E qual foi o nosso 

entendimento? Até pelo executivo já veio outras vezes esse projeto de 

engenheiro mecânico, aonde a justificativa era realizar concurso público 

nos próximos meses ou no próximo ano. Então, a gente já aprovou com 

o intuito de se fazer concurso público no próximo ano e o prefeito veio 

com a mesma justificativa de realizar o concurso público desse 

profissional. Então, o nosso entendimento das comissões de legislação e 

de finanças teve o entendimento ali de suprir a contratação do engenheiro 

mecânico, de abrir processo seletivo. Até pelo meu entendimento e dos 

demais colegas, o engenheiro mecânico seria um conjunto com o 

mecânico. Tem o engenheiro mecânico, aonde acompanha o trabalho ali 

do mecânico que realiza tanto nos maquinários da municipalidade, 

carros, ônibus e também é um custo de mais de R$50.000 ao ano com 

engenheiro mecânico, tendo na prefeitura. Meu entendimento e dos 

colegas que a contratação do engenheiro mecânico fora se tornaria mais 

barato pro município e eu acredito que teria uma efetividade muito 

melhor, até porque já é notório de meu conhecimento aonde foi chamado 

o engenheiro mecânico para verificar algumas peças que foram trocadas 

de caminhões, aonde as peças não foram trocadas e o engenheiro 

mecânico tinha relatório aonde teria sido trocado. Então eu vejo que 

tendo engenheiro mecânico subordinado ao prefeito da forma que tá 

tendo hoje, não se torna vantagem pro município, se torna simplesmente 

um custo a mais, aonde hoje a gente tá suprimindo esse cargo. Então eu 

peço que os demais colegas também votam favorável ao nosso parecer. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 
parecer das comissões com a sua respectiva Emenda nº 03/2026, 
sendo APROVADO PELA MAIORIA DOS VEREADORES, o parecer e a 
emenda. O Senhor Presidente registrou o voto contrário do Vereador Joarez 
Mendes dos Santos.  

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
Projeto de Lei nº 26/2026 com seu respectivo parecer e emenda, 
sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. 

 
Projeto de Lei nº 27/2026: 

 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Legislação, 
Justiça e Redação Final e pela Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, 
o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Então o projeto número 

27/2026 é a contratação de um professor de matemática e de um 

nutricionista. As comissões se reuniram e acharam que de momento 
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deram parecer favorável. Então, peço a compreensão dos colegas que 

votem junto com o parecer. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 
parecer da comissão, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
Projeto de Lei nº 27/2026 com seu respectivo parecer, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 30/2026: 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros da Comissão 
para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Aqui também uma abertura de 

crédito no valor de R$67.925, então como bem lido aqui, para a finalidade de 

pintura do salão paroquial e manutenção das redes de água, a gente só faz um 

alerta aqui que, se possível, após feita a pintura, seja encaminhado para essa 

casa, informado quais o que que foi pintado ali no salão paroquial, só para não 

ficar depois conversa disso e daquilo. Então, acho que vale o esclarecimento, a 

gente deu o parecer favorável. Peço compreensão aos colegas. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 
parecer da comissão, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
Projeto de Lei nº 30/2026 com seu respectivo parecer, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

EXPEDIENTE DO PODER LEGISLATIVO: 
O Senhor Presidente solicitou à secretaria para que fizesse a leitura do 

Projeto de Resolução nº 01/2026. 
Em seguida, pediu pra algum representante realizar a defesa do Projeto 

de Resolução nº 01/2026. 

Vereador Gilson Maier, defendeu: Aqui, só para deixar conhecimento da nossa 

comunidade. O Poder Legislativo aqui ele tá igualando ao poder executivo. 

Então, nosso entendimento aqui dos demais colegas que uma viagem a Porto 

Alegre, uma viagem à Brasília, seja do prefeito municipal, seja do servidor, seja 

do vereador, o custo com despesas, com diárias, ele é o mesmo. Então, o nosso 

entendimento é que seja o mesmo valor foi readequado e reajustado para se 

equiparar com o Poder Legislativo e Executivo no nosso município aqui, tanto 

servidores como também presidente, vereadores, prefeito e vice. 

 Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de 

Resolução nº 01/2026, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. 
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SOLICITAÇÕES VERBAIS: 
O Vereador Gilson Maier, fez uso da palavra e solicitou: Eu vou fazer 
uma solicitação ali à secretaria competente até porque hoje nós 
aprovamos um projeto aqui aonde tá se retirando R$50.000 da Patrulha 
Agrícola para ser injetado ali na manutenção das águas ali para 
manutenção que precisa. Então eu peço ali que seja realizada a limpeza 
da caixa de água ali da comunidade de São José, que fica ali na 
propriedade de Luís Pazinatto. Eu acredito que já foi reivindicado ali as 
secretarias competentes, então que seja realizado e seja realizado com 
recursos do município, até porque todos os munícipes do interior pagam, 
contribuem pela água. Então, eu acho que seria até justo ali o poder 
público dar esse suporte, dar esse auxílio na realização ali da limpeza e 
também na caixa de água ali que tem na principal da comunidade de São 
José, que acredito que fique lá no outro Passinatto também, bem próximo 
à vila lá, seja feito um levantamento ali para substituição, talvez dos 
canos, colocado canos mais grossos para que tenha uma vazão melhor 
e que não ocorra falta de água ali para alguns munícipes. Então, chegou 
essas reivindicações até mim, eu passo para as secretarias competentes 
ali pro prefeito municipal e que seja feito um levantamento também nas 
demais caixas de águas, que eu acredito que periodicamente é 
interessante fazer a limpeza e que o poder público tome essa iniciativa 
ali e realize nas demais localidades também. Muito obrigado. 
O Vereador Vinícius Rosa Dierings, fez uso da palavra e solicitou: 
Aproveitar o espaço só do pedido aqui e para não usar a tribuna depois 
como, um pedido já solicito para que o secretário da saúde e o prefeito, 
para que revejam um desligamento de uma funcionária, né, de uma 
enfermeira durante a semana. E, eu acho que a gente briga tanto aqui 
nessa casa, pela saúde, pela questão que precisa ter, pela questão disso, 
daquilo. Então, que que seja revisto essa demissão, o contrato a gente 
sabia que tinha um pouquinho mais de um tempo de validade. Acho que 
para justificar uma demissão de uma enfermeira tem que ser uma coisa 
muito grave, né? conhecendo a pessoa que que trabalha lá, tenho certeza 
que não foi nada de muito grave, até por relatos que tenho. Então, que 
seja revisto, que volte atrás de repente, que segure até o fim do contrato 
para, que o trabalho na Secretaria de Saúde da enfermeira seja refeito, 
visto que a gente sabe da experiência que ela tem tanto fora do nosso 
município, como no nosso município, eu sou, a gente é prova viva disso, 
tanto ela quanto a Denise quando a gente solicitava, né, sempre atendiam 
bem o pai quando precisou. Então, que seja revisto aí e pelo menos seja 
cumprido esse contrato aí. Eu acho que seria essa solicitação à 
Secretaria de Saúde e Administração.  
O Vereador José Raimundo Dressler, fez uso da palavra e solicitou: 
Cumprimento presidente, colegas vereadores, pessoal que nos assiste. 
Eu só queria aqui reforçar um pedido que a gente fez aqui na sessão 
passada. Eu tinha feito dois pedidos, que um era sobre o lixo, que não 
estava recolhendo ali na comunidade de São José, no interior ali. E hoje 
veio a resposta que foi recolhido esse lixo. Então, tudo bem. Mas eu tinha 
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também pedido aqui, juntamente com o colega Juarez, também fez esse 
pedido. Depois a gente fez, eu fiz o pedido e ele reforçou o pedido que 
era a questão do nosso asfalto aqui que liga Espumoso, o tapa buraco 
que a gente fala. Então acho que essa resposta não veio para nós. Então 
eu só queria reforçar o pedido aqui para que o prefeito entre em contato 
aí para ver se se conseguimos fazer esse tapa buraco aí que tá bastante 
danificado esse asfalto aí. Todos nós passamos aí temos esse 
conhecimento. Então era isso aí. Só queria reforçar esse pedido aí. A 
palavra tá com os vereadores.  
O Vereador Henrique Dalberto, fez o uso da palavra e solicitou: Vi 
aqui o secretário aqui, Luiz. Se bem-vindo, Luiz, nosso secretário de 
obras. Também um pedido foi feito semana passada, eu tive lá no Fruete 
lá na mecânica dele, armando meu carro. E ele pediu para dar uma 
atenção nas estradas lá, aquela do Missio, que eu acho que é a nossa 
responsabilidade ali do Padilha até lá nele lá. Então, dá uma olhadinha lá 
para ele lá. 
 

 EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
1- Vereadora Rosimara dos Santos Kummer: Boa noite, então, a todos 

novamente. Gostaria de parabenizar então a equipe organizadora do evento do 

Dia da Mulher que aconteceu no dia 6 de março no salão paroquial com uma 

belíssima palestra, que o público alvo foi mulheres que então ouvindo umas 

gostaram muito da palestra, muito produtiva. Dizer também que foi colocado por 

mim e a colega Eliane, o Banco Vermelho semana passada lá na praça, que 

simboliza então a violência contra a mulher, que nele tem os números ali que 

são os pedidos de socorro, que se alguém precisar, esperamos que nosso 

município não seja, que não precise. Convidar a todos também para a festa da 

comunidade que acontece lá em São José no próximo domingo, dia 23, e a 

partir das 10 horas com a missa na igreja da comunidade. E falar um pouquinho 

também do projeto sete. Então, parabenizar ao poder executivo por ter atendido 

a indicação desta casa legislativa em nos enviar o projeto, então, com o 

aumento dos vencimentos das classes menos favorecidas, porque nós não 

achamos que fosse assim justo, digamos, aumentar só de uns funcionários, que 

já ganhavam um salário considerável bom e deixar os que ganhavam pouco 

continuar ganhando pouco. Isso era uma iniciativa então que já vinha se 

arrastando há tempo, né, que os prefeitos já era solicitado e não vinha para cá. 

Então, foi uma conversa conjunta com o executivo legislativo e que hoje se 

tornou se torna realidade. Quanto ao Vini que o colega falou, eu concordo. Acho 

que essa demissão, na verdade, da enfermeira do nosso município, quem vai 

sentir vai ser os nossos usuários, porque digo eu que ela era chefe da equipe 

do agente de saúde, que então nós passávamos todas as demandas com ela. 

Inclusive ela organizava o grupo de tabagismo, que será amanhã a reunião. Até 

hoje não foi passado nada. Quem irá coordenar preventivos? nós tínhamos 

todos agendados, o mês todo assim agendados, quando nós precisávamos, nós 

agente de saúde chegava numa casa que precisava de uma de um atendimento, 

era a ela que a gente socorria. Então assim, nós fomos falar com o prefeito, nós 
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agente de saúde, nós fomos sim conversar com ele da possibilidade que fosse 

cumprido então até junho o prazo de validade do processo seletivo, que fosse 

dada uma oportunidade a ela, porque eu acho que não foi dada, né, chamada 

a ela para uma conversa para explicar os motivos e dar oportunidade para ela 

se justificar. Eu fiquei bem sentida, vai fazer muita falta hoje lá na unidade de 

saúde. Nós agentes de saúde não temos a quem recorrer para os nossos 

problemas que é saúde. Não sei qual vai ser a iniciativa do secretário, qual a 

princípios serão os próximos chamados do processo que vence agora em julho. 

Então isso é uma perca, na verdade, pro nosso município. Claro que os 

profissionais que vêm agora também vão tentar suprir, né? Mas ela a gente 

tinha bastante assim abertura para conversar e ela era parceira mesmo. O que 

a gente precisava, ela tesava sempre disposta. Inclusive, no dia que aconteceu 

esse fato, era o meu dia de fazer visita com ela. Aí eu fui, acabei indo sozinha 

e fiquei sabendo que tinha acontecido em meio-dia, mas afinal então era isso 

que seja revisto esse caso, pela secretária da saúde. Muito obrigado. 

2- Vereador Selori Rosa: Senhor presidente, colegas vereadores, pessoas que 
nos acompanham presencial e virtualmente, eu concordo com as palavras da 
Mara, do Vini também. E quando foi demitida a Camila Dendena, eu disse que 
nós estávamos perdendo uma grande profissional e agora novamente 
aconteceu isso. Não sei qual é o motivo, não falei com ninguém, mas os 
profissionais que são valorizados, às vezes a gente tem que tem que segurar, 
né? Hoje também tivemos aí alguns projetos, não digo polêmicos, mas bastante, 
complicado, com grande preocupação de todos os colegas aí, principalmente 
com o aumento da folha de pagamento. E já estamos quase no sinal de alerta 
ligando, né? Então, como a administração mandou esses aumentos, nós 
concordamos porque nós também solicitamos, mas tá na hora de rever muitos 
cargos, muita solicitação de seletivos, se realmente está precisando tudo isso 
dentro da administração. E outra coisa que eu quero frisar aqui é a preocupação 
quanto a nossa agricultura. Ontem, hoje tivemos uma leve chuva, para amenizar 
o calor, mas as percas, as perdas, eu acho que nada. O que estava perdido, 
infelizmente não volta mais. Muitas pessoas me cobraram, não comentamos 
que tá na hora de o decreto sair e segundo algumas informações, eu tive que a 
Secretaria do Meio Ambiente, não a Municipal, o cargo maior da do meio 
ambiente, não achou que ainda não está no momento de Alto Alegre decretar, 
mas eu acho que Alto Alegre com certeza vai ser uma das piores safras dos 
últimos anos, bem menor que as outras que nós já passamos sofrendo. Então, 
nós temos que arrumar, ajeitar um caminho, alguma maneira de fazer esse 
decreto para que as pessoas, os agricultores tenham uma maneira de prorrogar 
suas dívidas. Eu, no meu entender, ninguém tá pedindo para não pagar suas 
dívidas. Eles estão pedindo uma prorrogação, estão pedindo um prazo, uma um 
suspiro para eles conseguirem levando a vida, porque tá difícil. A gente sabe 
disso, que a dificuldade é muito grande. Quem tem um leite ainda defende-se 
alguma coisa e quem vive só do soja, só do trigo, só do milho, é bastante difícil. 
Então acho que esse alerta nós temos que dar a administração e nós também 
vereadores, teríamos que achar solução para que esse decreto seja realizado. 
Obrigado. 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n° 200, CEP: 99430-000 

Fone: (54) 3300-0222 E-mail: camara@camaraaltoalegre.rs.gov.br 
CNPJ: 13.677.970/0001-78 

3- Vereadora Eliane Dalberto: Boa noite, presidente, colegas vereadores, ao 

público que nos assiste de forma presencial, grande público hoje de forma 

virtual, os funcionários da casa. Eu queria colocar o que a colega Mara colocou 

aqui, parabenizar toda a equipe que organizou então o evento, do Dia 

Internacional da Mulher, que foi o dia 6, o evento realizado no salão paroquial, 

aonde tivemos uma palestra maravilhosa com a Patrícia, palestra show, 

distribuição de mimos, bailinho e lanche, desfile, enfim. Estava maravilhoso. Eu 

acho que o Dia Internacional da Mulher é um dia para se comemorar as vitórias, 

as conquistas das mulheres, né? conquista de espaços, conquista ao longo de 

muitos e muitos anos, que é uma luta muito grande. Mas queria dizer também 

que hoje, quando eu cheguei aqui na Câmara de Vereadores, a Dani já sabia 

que eu ia falar um pouquinho sobre isso, me deu mais uma notícia, né, que me 

deixou mais triste do que eu já estava. A gente tem muito para comemorar sobre 

o Dia Internacional da Mulher, mas ainda temos muito que trabalhar para mudar 

o quadro que está hoje no nosso estado, principalmente, estamos em 2 meses 

e meio de 2026 e já temos 23 casos de feminicídio no nosso estado. 

Infelizmente, o estado do Rio Grande do Sul está liderando o ranking nacional 

de violência contra a mulher em casos de feminicídio. Então, nós temos muito 

ainda o que lutar, com relação a isso. Até a colega Rosimara colocou ali que 

nós no momento que criamos a procuradoria do nosso município, nós criamos 

também, o Banco Vermelho e nós não tínhamos colocado ainda na praça 

municipal esse banco exposto ele lá. E essa semana, no dia 6 até foi colocado. 

E queria dizer também, infelizmente a gente acha que no nosso município não 

existem casos com relação a isso, a violência contra a mulher, que ela é de 

várias formas, é violência física, violência verbal e violência psicológica. E, 

infelizmente eu recebi ontem uma denúncia que no nosso município está 

acontecendo isso. É com grande tristeza que eu venho dizer isso. Uma mulher 

veio me procurar saber qual é que eram os passos, o que que ela deveria fazer 

com relação e pedindo ajuda até mesmo da Procuradoria da Mulher, as 

orientações do que ela deveria como proceder. Ela está sofrendo ataques 

homofóbicos através das redes sociais de uma forma assim muito cruel, 

expondo ela totalmente, violência psicológica também. E eu queria deixar aqui 

registrado que a gente orientou ela então para que procurasse então, através 

do 180, que é a central do atendimento à mulher e a denúncia, então, 190 

através da Brigada Militar, que é nos casos de emergência. Assim como a gente 

tem orientado também, está lá exposto no banco vermelho da praça a todas as 

mulheres que se sentirem, né, violentadas de alguma maneira, de várias formas 

de ataque que possam ocorrer, que procurem então a Procuradoria da Mulher, 

que procuram os órgãos competentes e que façam a denúncia, porque a gente 

sabe o quanto isso é sofrido nos dias de hoje para todas as mulheres. Então eu 

queria dizer à nossa comunidade altoalegrense que procure sempre esses 

órgãos e que possam ser assessoradas de como proceder. Queria dizer 

também comentar aqui sobre a demissão da enfermeira Elisiane Broch, que 

realmente eu acho que como foi colocado aqui pelo Chico, pelo Vini, pela Mara, 

que o processo dela, o que ainda valia por tanto tempo a contratação dela ainda 
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não estava no prazo final. E ela é uma excelente funcionária, não sei, não tenho 

conhecimento quais as razões da sua demissão. Gostaria até de saber o 

porquê. Até eu posso até dizer aqui que ela é uma excelente profissional, porque 

como todos sabem aqui, eu tenho um idoso em casa e várias vezes, ela prestou 

atendimento lá em casa mesmo de forma, muito solicita. Então, infelizmente, é 

uma grande perca, eu acho, para nós, pro nosso município como profissional. 

Eu gostaria também de colocar aqui que essa semana a gente entregou para o 

prefeito municipal, os colegas vereadores aqui, uma emenda impositiva do 

deputado federal Afonso Mota, no valor de R$ 200.000, R$ 1.000, que era para 

ser para uma aquisição de um trator, para da Secretaria da Agricultura, que com 

certeza vai auxiliar muitos trabalhos, nesse setor, que eu acho que quando 

aquilo que foi colocado aqui, quando os vereadores vão a Brasília, vão a Porto 

Alegre em busca de emendas, então graças a Deus a gente tem conseguido 

muitos recursos para o nosso município que vão auxiliar muito também nos 

trabalhos aqui. Gostaria também de convidar a todos os colegas vereadores e 

a comunidade em geral para a reunião das Ascamajas que será realizada no 

dia 20 de março agora em Lagoa dos Três Cantos, aonde a gente vai ter então 

a presença do presidente do Tribunal de Contas do Estado Iradir Petroski, que 

vai colocar muitas coisas assim relevantes à nossa região aqui, porque é a 

primeira vez que ela que ele estará presente na nossa região. Então, que se a 

população conseguir se fazer presente também é de grande validade. Nesse 

dia. 

4- Vereador Gilson Maier: Cumprimento mais uma vez todos que se fazem 
presente, pessoal que nos acompanha também virtualmente. Acho muito bem 
colocado ali pela nossa colega Eliane sobre o trabalho em conjunto de nós 
vereadores ali, onde a gente recebeu ah o ofício ali da destinação de uma 
emenda de 200.000 do nosso deputado federal Afonso Mota. Então essa 
emenda aqui também em parceria com o deputado estadual Sossella. Tenho 
nossa assessora aqui do município, o Hélio, que também trabalha em conjunto 
e também teve participação, mas muito bem colocado pela nossa colega, o 
papel nosso dos vereadores é fazer esse meio-campo, é ir atrás e trazer esse 
recurso até o nosso município. Então, vem aqui trazer conhecimento da 
comunidade, aonde o nosso intuito é que seja aplicado num trator para que 
venha beneficiar a todos aqui no município. Falo também, como colocado pelos 
nossos colegas aqui, não fui procurado sobre esse assunto, mas muito bem 
colocado ali pela justificativa da nossa colega aqui do nosso posto de saúde. 
Então, eu acho que foi uma justificativa, pelo que a gente ouviu, banal. E eu 
acho que o poder público, ele tem tantos meios de verificar as causas, abre um 
PAD, abre um processo administrativo ali. Eu acho que tem tantos trâmites 
antes da demissão imediata. Então, talvez muitos vão dizer: "Ah, mas não é 
responsabilidade do vereador interferir na demissão de um funcionário". É 
porque no momento que demite um funcionário hoje que tá exercendo seu 
papel, seu trabalho no município, daqui a uma semana, daqui um mês, daqui 
15 dias vem um projeto para essa casa aqui para nós debater e nós aprovar. E 
aí quando nós vereadores dizemos que não, que nós não aprovamos tal cargo, 
a gente é julgado por nossas atitudes. Mas como colocado aqui, se tinha prazo, 
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se tinha um período de validade esse contrato, eu acho que primeiro papel, 
primeira atitude do poder executivo seria abrir um processo para investigar as 
consequências e dar, eu acho que é o mínimo e o mais importante, é dar a 
ampla defesa pro servidor, porque cada servidor tem um motivo, tem uma 
justificativa. Eu acho que isso tem que ser dado a todos os servidores. Trago 
também aqui um pedido pro poder executivo, seja pro controle interno, seja pros 
órgãos competentes. Acho que é de conhecimento de todos vocês, colegas e 
da comunidade também que nós tivemos alguns acidentes nos últimos meses. 
Então, meu papel aqui como vereador, como servidor, não é achar culpado, 
mas que seja aberto algum processo para verificar as causas e até para dar 
ampla defesa ao servidor. Eu acho que principalmente ali é a segurança de 
nossos servidores. Então, a gente sabe que tem veículos que tem maquinários 
que estão em condições precárias e o servidor mesmo assim ele acaba 
assumindo aquela responsabilidade. Eu trago aqui isso para que cada servidor 
que se encontre nessas situações, que tem algum veículo que não tenha 
condições, não assuma essa responsabilidade para si. Porque o momento que 
um servidor embarcou num trator, embarcou num veículo, embarcou num carro, 
sabendo do problema que ele tem, nós temos a certeza que a responsabilidade 
é dele, porque ele tem o direito de se recusar, a não ser que ele foi mandado 
por superior. Então a gente peça, pede que seja aberto algum PAD ali, alguma, 
alguma investigação para verificar o por que tá ocorrendo tantos acidentes e em 
períodos curtos. E a gente sabe que isso é normal. Eu sou motorista no 
município e a gente sabe que isso pode acontecer, mas eu acho que como é 
recurso público, como é dinheiro do município, tem que ter esse trâmite ali para 
verificar a responsabilidade. Então seria isso aí. Meu muito obrigado. 

5- Vereador Joarez Mendes dos Santos: Primeiramente cumprimento o senhor 
presidente, colegas, assistentes, funcionários dessa casa. Primeiramente aqui 
tenho um convite da Sociedade de Damas sempre Unidos de Alto Alegre, que 
convida todas as suas sócias e a comunidade em geral pro seu almoço, que vai 
ser Galeto com massa, no dia 29 de março de 2026 no Clube União de Alto 
Alegre, daí cartões com as sócias, quem quiser participar, comunidade geral, 
no valor de R$50,00. Também o convite aqui da Secretaria de Educação e 
Cultura, que convida também a comunidade em geral pro dia 25 de março às 
19 horas, que acontece o encontro Mundo em Dança no salão paroquial de Alto 
Alegre, que com a participação, de quatro países que vão estar se apresentando 
aí. Então, a comunidade sente-se convidada para esses eventos. Outra, 
agradecer aqui já de antemão a presença aqui, o secretário de obras urbanas 
secretário de obras do interior e sua equipe, por atender um dos pedidos que a 
gente fez, na última sessão, prontamente no outro dia já foi lá, já passei lá, 
atendeu de fazer as roçadas lá, ficou bonito, ficou deu mais presença e hoje 
passamos lá no trevo de novo, vimos que já aconteceu até a pintura lá do trevo 
lá, ficou já uma entrada mais legal da cidade, uma entrada mais bonita. Então, 
agradecer aí por atender o nosso pedido, e que continue fazendo esse trabalho 
bom que tá fazendo aí no nosso interior, do nosso município. E também aqui, 
sobre o projeto nº 24/2026, se eu não me engano, projeto de aumento ali do 
funcionalismo, que foi sim uma iniciativa, como se diz aqui, do poder legislativo. 
Eu como estou nessa casa já fazem, com a suplência, já faz 14 anos, né? E 
sempre vereadores vem batendo nessa tecla, né? Pro pessoal que ganha 
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menos ser valorizado. E todas as administrações que passaram, ninguém 
nunca tinha feito isso. Então, agradecer também o entendimento do prefeito 
Silmar por dentre esses 14 anos que eu participo da vida pública atender o 
pedido assim prontamente do primeiro pedido que que os vereadores fizeram a 
reunião lá já atendeu um pedido e isso para muitos pode ser pouco, mas pros 
funcionalismos que a vida toda pede e esse aumento é uma grande coisa. Então 
a gente sabe, né, que nem o vereador Henrique aqui, o José, o pessoal aqui da 
das gestões passadas, né, que a gente sempre brigava, sempre um ano ou 
outro, né, tinha essas polêmicas, ah, vão dar aumento para fulano de tal e de 
novo esquecendo pequeno. Então isso é um acontecimento bom, um 
acontecimento que muitos podem não perceber, mas um acontecimento 
grandioso aqui pro nosso funcionalismo, que queira ou não queira vão receber 
um aumento aí que vai ser de muita utilidade aí para todo mundo, né? E outra 
sobre o a justificativa do meu voto sobre o parecer do projeto lá do engenheiro 
mecânico. Eu vou dizer que eu votei contra o parecer porque eu sou favorável, 
engenheiro mecânico. E também, né, não concordando com a justificativa da 
comissão ali, não sei se foi da comissão ou do, até vou citar o nome do Gilson 
que quem leu aqui a justificativa que eu achei meio pesado, até porque é notório 
de conhecimento meu, que chamaram engenheiro para fazer laudo e tal. Tipo, 
quem quiser pega o vídeo e analise o que foi dito pelo colega. Até depois eu 
dou uma parte aqui se ele quiser complementar, falar alguma coisa. E também 
ficou no ar assim que os profissionais que poderiam entrar no município também 
não seriam profissionais adequados para fazer o projeto. Deu a entender, né? 
Então também eu não concordo com isso. Concordo que os profissionais que 
vêm tentam fazer o bom trabalho, fazer o seu melhor e que o engenheiro 
mecânico precisa, até para fazer as avaliações das frotas. Então seria isso, 
senhor presidente. Obrigado e deixo uma parte pro colega se ele quiser fazer 
alguma justificativa. Eu acho que ficou bem esclarecido ali até a colocação que 
eu fiz. Eu não vejo que não há necessidade do engenheiro mecânico, mas da 
forma que tá tendo, eu acho que o engenheiro mecânico seria um conjunto com 
mecânico e engenheiro mecânico. Então foi esse argumento que eu usei ali. 
Nós tendo hoje um engenheiro mecânico isolado pagando 4.000 e pouco por 
mês, onde onera mais de 50.000 por ano pro município, só para assinar um 
contrato de licitação, aonde eu deixei claro antes ali que foi chamado para 
verificar peças que não foram substituídas e ele no papel dele disse que 
estavam substituídas. Meu entendimento, eu acredito que precisa ser um 
profissional que se no papel dele, tá, que foi substituída e lá no caminhão a peça 
não foi substituída, acho que ele tem que ter a autonomia de dizer: "Não, eu vou 
cobrar que a empresa que o município vá lá e faça a substituição disso". Então, 
por esses entendimentos e até pelo concurso que já vem se arrastando ali há 
tantos meses aonde nós aprovamos anteriormente com prazo para que fosse 
feito o concurso. Então são consequências, são prerrogativas aonde levou nós 
suprimir o cargo do engenheiro mecânico. 

6- Vereador José Raimundo Dressler: Inicialmente, quero cumprimentar o 
presidente, os colegas vereadores, aos funcionários da casa, a todo o pessoal 
que nos assiste, em especial aí. Hoje nós temos a nossa suplente vereadora 
Marlei aqui, nosso secretário de obras interior, Luiz estão aqui presentes e a 
todos vocês aí. Satisfação grande de ter vocês aqui acompanhando o nosso 
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trabalho. Eu também acho que os colegas vereadores aqui, quase todos falaram 
sobre desligamento ali da enfermeira. também não posso deixar aqui de falar 
um pouco porque como eu sou bastante crítico também quando as pessoas me 
procurem aqui, eu até já tive alguns atritos com o Secretaria da Saúde por 
cobranças que eu fiz. Quando eu tenho que cobrar eu cobro. Agora, quando a 
gente tem que ser justo, a gente tem que ser justo. Então, eu acredito que, como 
os colegas vereadores falaram aqui, que eu acho que no mínimo a funcionária 
tinha que ter o direito de se defender. Pelo que a gente sabe, foi um 
desligamento sem ela poder se defender. Então acho que tem que ter os dois 
lados, tem que ter de repente aí o a própria administração ter um motivo para 
poder fazer isso aí, porque quando vem projetos aqui que envolve saúde e 
educação, a gente sempre tenta aprovar o mais rápido possível quantas vezes 
a gente parou sessão para aprovar cargos e daí de repente, como já aconteceu 
com o colega Selori falou aqui, foi demitida aquela vez a Camila talvez num 
impulso aí das vezes por pouca coisa que podia ser resolvido no diálogo. Então 
acho que seria muito importante ouvir os dois lados e também a gente gostaria 
também de ter essas informações, porque eu sou bastante procurado pela 
população. Quando tem algum, alguma queixa, vem, me procurem. E eu 
sempre tento ir resolver quando eu não falo aqui, mas eu vou na secretaria 
resolver com a secretaria, com o prefeito, com o vice, com quem for preciso, eu 
sempre vou falar antes de falar aqui. Então, eu acho assim que, como os 
colegas também já falaram, acho que a funcionária tinha no mínimo direito de 
se defender, porque das vezes a pessoa é mal interpretada. E quem e que nem 
diz o ditado, quem não erra, às vezes todo mundo, todo ser humano pode ter 
uma falha. Então eu acredito que não seja tão grave assim, que de repente não 
podia ter uma conversa ou menos ter o direito de se defender. Também queria 
falar aqui sobre um episódio que veio acontecendo de tempo. Estou aqui, não 
vou fazer nome de pessoas, mas coisas simples às vezes que um vereador quer 
resolver, chega na secretaria e pede uma vez, pede duas e pede, passa uma 
semana e passa outra e vai sendo enrolado por simples coisa, às vezes por 
talvez birra pessoal. Então eu sempre digo assim, até cheguei no secretário e 
algum funcionário e cheguei falar que a vida pessoal da gente, a gente não leva 
pra vida pública. Quando se assume um cargo público, eu acho que a gente tem 
que trabalhar pela comunidade, pelos altoalegrenses, independente de se eu 
não gosto de fulano, eu vou deixar ele fora, vou beneficiar os outros e não vou 
beneficiar ele. Então, é um assunto que não precisava nem trazer aqui na 
Câmara, mas eu passei bastante indignado nos últimos 15 dias, na verdade, 
desde o começo do mês, que eu tinha feito uma solicitação, vou falar na 
secretaria, na Secretaria da Agricultura, com problema, cheguei a levar esse 
problema por vice-prefeito, quando o prefeito estava ausente que o vice 
assumiu, levei para ele até chegou a ligar, disse para mim que ia resolver, não 
resolveu, passou-se 15 dias e eu insistindo para me atender o meu pedido que 
eu estava fazendo e não tinha sido atendido. Até que chegou na sexta-feira de 
semana passada e a pessoa que estava me pedindo me ligando, diz: "Olha, não 
fui atendido ainda, fui até o gabinete do prefeito e reivindiquei pro prefeito. 
Cheguei, estava bastante indignado lá embaixo e fui lá, levei o conhecimento 
do prefeito. Aí quando disse pro prefeito, se ele não resolvia, eu ia tomar 
providência. Mas quando voltei na secretaria, cheguei lá, estava o secretário de 
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obras lá, que não tinha nada a ver com o assunto, que não era problema dele, 
que nem diz o outro, era do outro setor. Mas prontamente quando ficou sabendo 
do assunto disse: "Não, José, o que que tá acontecendo?" Aí eu expliquei o 
caso para ele, diz: "Mas olha, por tão pouca coisa assim, tanta burocracia, tanto 
desentendimento, ele prontamente disse: "Ó, segunda-feira vocês podem 
resolver esse problema. E segunda-feira de manhã, cheguei lá, não falei mais 
nada. Bati o meu cartão, como sempre, fui lá atrás, sentei, tinha me passado 
um outro serviço, de repente chegou o secretário, diz: "Ó, pode pegar ali o 
motorista Gilson ali, pode ir lá fazer aquilo que eu prometi e foi feito." Obrigado 
aí, secretário, porque eu acho que é uma coisa simples que ele entendeu que 
era uma coisa simples em questão de uma hora e pouco foi resolvido um 
problema que eu estava 15 dias batendo. Isso aí eu acho que isso não tem 
muito fundamento. Quando um vereador vem os projetos aqui na Câmara, o 
cara aprova processo seletivo para motorista, para operador e quando o cara 
precisa de um de uma simples coisa, de um frete que tão fazendo para todo 
mundo, tão simplesmente excluindo uma pessoa e daí o cara chega lá e pede 
e o cara vê os funcionários que o cara aprovou um seletivo sentado e não terem 
a capacidade de pegar e fazer aquilo que o vereador tá pedindo. Depois, quando 
o vereador critica aqui, o vereador é ruim. Quando o vereador não aprova um 
projeto, o vereador é ruim. Mas vez é coisa simples. O secretário de obras aí, 
ó, por questão de minutos resolveu um problema que eu estava que nem diz 
me incomodando a dias, aquilo estava me incomodando, estava me tirando o 
sono já. E eu só não fui pra frente porque eu queria resolver numa boa, porque 
ia respingar em mais pessoas e é o que a gente não quer, é prejudicar as 
pessoas. Então, se eu fosse de repente a ir mais a fundo e ia prejudicar mais 
pessoas e não é isso que a gente quer. Então, só para esclarecer aqui que das 
vezes a gente fica aqui batendo em cima de uma tecla que coisa que não tem 
muito futuro, né? Então podia ter sido resolvido há 15, 20 dias atrás, mas às 
vezes por questão pessoal não quiser resolver, mas graças a Deus tá resolvido. 
Então também queria aqui falar um pouco sobre a emenda do nosso deputado. 
Então aqui a comunidade, eu acho que já tem acompanhado, que já foi 
divulgado aí nas redes sociais, que a gente trabalha além de nós vereadores 
fazer os pedidos para os nossos deputados. Hoje a gente tem aqui um assessor 
de deputado aqui do nosso município que é o Hélio, que também a gente 
trabalha agora em conjunto com ele. Temos, eu também tenho o Fernando 
Dávida lá, que também trabalha com o deputado Burm, que também nos atende 
nossos pedidos, que também temos uma emenda para chegar, temos uma 
emenda aí para chegar também do deputado do Burman. E agora essa emenda 
do deputado do Afonso Mota, intermediada aí junto com o nosso assessor, o 
Hélio aí e o deputado Sossella. Então é notícias boas que a gente vem trazendo. 
Essa emenda aí do Sossella com o deputado Mota aí é uma emenda de 200.000 
1 que é para comprar um trator. Então, a gente tá trabalhando aí, mas a gente 
também quer ser atendido quando a gente precisa de serviço para o nosso 
pessoal aí da nossa comunidade. E por fim aqui, eu queria, não podia deixar 
aqui de parabenizar a diretoria da Linha Bonita pela grandiosa festa, pela 
organização da grandiosa festa no dia 18 que a gente teve lá presente, uma 
festa muito bonita, muito bacana, uma recepção muito boa. Então, meus 
parabéns para toda a diretoria, toda a comunidade de Linha Bonita pela 
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grandiosa festa e também deixar aqui o meu convite para agora no próximo 
domingo a festa na comunidade de São José. Seria isso. Meu muito obrigado. 

7- Vereador Renildo da Silva: Cumprimento meus colegas vereadores, pessoas 
da casa, o público presente, o público que nos assiste. Hoje foi analisado vários 
projetos, bem debatido com os vereadores, projetos importantes para o nosso 
município, aonde os vereadores tiveram entendimento, aprovação, quase todos 
os projetos, retificando retificações do prefeito municipal. Isso demonstra 
comprometimentos com o desenvolvimento do nosso município. Como 
presidente, eu quero trabalhar sempre fazer o poder legislativo com o poder 
executivo, aos trabalhos pensando em nosso município. Bem, como José falou, 
eu convidei o povo geral, os vereadores, para a festa da nossa comunidade da 
Linha Bonita, aonde foi grande festa, bastante público presente. E é isto, meu 
muito obrigado. Boa semana a todos.  

 
ESPAÇO DESTINADO AOS LÍDERES DE BANCADA: 
 
Bancada do PDT: Vereador Vinícius Rosa Dierings se manifestou: 
Só ressaltando, acho que os vereadores já falaram da emenda aí que foi 
destinada do Afonso Moto, então no valor de 200.000, agora cabe ao 
executivo dar os trâmites, pro dinheiro vim. Também convidando o 
pessoal, para domingo aí a festa na comunidade de São José, que se 
façam presente. E também na sexta à noite, recebi o aviso aí, o pessoal 
do PDT de Espumoso vai estar fazendo um evento lá, os simpatizantes. 
A gente convida que se façam presente também lá. 
 

 Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a proteção 

de Deus, a presença dos senhores vereadores e assistentes. Comunicou que a 

próxima Reunião Ordinária será realizada no dia 06 de abril de 2026, às 19 

horas, no Plenário Enio Luiz Galvagni e declarou encerrada a presente Reunião 

Ordinária. 

 
 


